


Амурская область






Освоение Приамурья первыми землепроходцами начиналось с сев. территорий края. В 1639 отряд казаков во главе с Иваном Москвитиным вышел к берегам Охотского (Дамского) моря. В устье р. Ульи возникло первое поселение русских людей. В 1647 казачий десятник Семен Шелковник поставил в устье р. Охоты зимовье, а через год там уже стоял острог.



Невельской



Муравьев




К нач. 80-х гг. 17 в. в бассейне. Амура проживало до 800 душ м.п. В мае 1858 в гор. Айгуне (пр. бер. Амура) был подписан договор о разграничении владений в Приамурье. Все левобережное Приамурье признавалось владением России.


В 1858 были заложены Хабаровка, Софийск, Иннокентьевка, Корсакове, Казакевичево и др. опорные пункты. С 1858 по 1860 на Амур было переселено более 3 тыс. человек, преимущественно из государственных крестьян Сибири. Ими были поставлены села Воронежское, Вятское, Троицкое, Пермское, Тамбовское и др. Но до отмены крепостного права переселенческое движение осуществлялось "по вызову правительства".

После октябрьской революции 1917 года с апреля по сентябрь 1918 года согласно постановлению V объединительного съезда крестьян и казаков, область именовалась Амурской социалистической республикой.






В ответ на провозглашение советской власти в Благовещенске 6 марта 1918 г. вспыхнул контрреволюционный мятеж, который возглавил казачий атаман И.М. Гамов.



В ноябре 1922 года ДВР
присоединилась к РСФСР, 8 ноября
того же года Амурская область была
переименована в Амурскую губернию и
просуществовала в этом качестве до
1926 года.

В январе 1926 года Амурская область была включена в состав Дальневосточного края, который в 1938 году был разделен на Хабаровский и Приморский края и Амурская область вошла в состав Хабаровского края.






В 1948 году Амурская область была выделена из состава Хабаровского края в самостоятельную область РСФСР.

Гражданская война

После окончания гражданской войны и присоединения к РСФСР временно созданной Дальневосточной республики краем управляли многие видные советские общественные деятели. В последние годы в крае, как и по всей стране, происходят экономические реформы. С 1991 года они осуществляются под руководством главы администрации края В.И. Ишаева.




Развернувшееся мощное партизанское движение привело к освобождению Амурской области в феврале 1920г. Амурская область стала первой на Дальнем Востоке территорией, на которой была восстановлена Советская власть, за что получила название **«Красный остров»**.

Послевоенное время

В 1948 году Амурская область была выделена из состава Хабаровского края в самостоятельную область РСФСР. С этого момента начинается стремительный подъем экономики за счет золотых рудников, и жизненного уровня в связи приездом в область молодых специалистов.

Строились новые города, Зейская гидроэлектростанция, которая по сей день, обеспечивает электроэнергией большую часть Дальневосточного округа.






С 1992 года число золотодобывающих предприятий растет. В 1999 году добычу вели 72 предприятия, что вносило не малую долю в золотой запас России. В 1996 году закончилось строительство стратегически и политически важного объекта. Этим объектом был космодром Свободный, первый космодром пост советского этапа.



- Главное же преимущество Свободного - его расположение в относительно низких широтах. Это особенно важно для вывода космических аппаратов на геостационарные орбиты.



В начале века Амурская область имела оборонное значение для России, и в наше время она занимает одно из первых мест среди регионов.



**Презентацию подготовила:
Татьяна Хибина
Группа 161**